Gymnazium Policka

Zasady hodnoceni profilovych zkousek maturitni zkousky ve skolnim

roce 2021/2022
(. G 187/2022)

V souladu s §24, odst. 1 vyhlagky MSMT &. 177/2009 Sb. o blizéich podminkach ukon&ovani vzdélavani
ve stfednich Skolach maturitni zkouskou ve znéni pozdéjsich predpistl, vyda feditel skoly zplsob a
kritéria hodnoceni profilové zkousky nebo jeji ¢asti véetné hranic Uspésnosti a zplisobu stanoveni
vysledného hodnoceni profilové zkousky.

1 Hodnoceni profilovych zkousek s vyjimkou zkousky z Ceského
jazyka a literatury a zkousky z ciziho jazyka

Hodnoceni profilovych zkousek bude probihat v souladu s §24 odstavce (4) vyhlasky 177/2009 Sb.,
podle klasifikacni stupnice:

1 —vyborny

2 —chvalitebny

3 —dobry

4 — dostatecny

5 — nedostatecny

2 Hodnoceni profilové zkousky z ceského jazyka a literatury a z ciziho
jazyka

Profilova zkouska z ¢eského jazyka a literatury a zkouska z ciziho jazyka se sklada z vice ¢asti konanych
formou:

A) pisemné prace
B) ustni zkousky pred zkusebni komisi

Hodnoceni dil¢i zkousky konané pisemnou formou provede pedagog, kterého jmenuje feditel Skoly
(zpravidla zkousejici daného predmétu). V pripadé potreby hodnotici pedagog (zkousejici) zkonzultuje
navrh hodnoceni s pedagogem jmenovanym jako pfisedici daného predmétu. Vysledné hodnoceni
navrhuje pedagog povéreny hodnocenim pisemné prace maturitni komisi.

Hodnoceni dil¢i zkousky konané Ustni formou probiha po vzajemné dohodé zkousejiciho a prisediciho
a vysledné hodnoceni navrhuje zkousejici maturitni komisi.

Hodnoceni v pfedmétu cizi jazyk pfedpoklada jazykovou kompetenci na Urovni nebo smérujici k Urovni
B2 podle Spolecného evropského ramce pro jazyky.



Hodnoceni v predmétu dalsi cizi jazyk predpoklada jazykovou kompetenci na Urovni nebo smérujici k
urovni B1 podle Spole¢ného evropského ramce pro jazyky.

’

3 Kritéria hodnoceni dil¢ich zkouSek konanych formou pisemné

prace
3.1 ZkuSebni predmét: Cesky jazyk a literatura

Hodnoceni dil¢i zkousky konané formou pisemné prace z pfedmétu cesky jazyk a literatura probiha na
zakladé kritérii hodnoceni, ktera jsou soucasti pfilohy €. 1.

Dil¢i zkouska konana formou pisemné prace ze zkusebniho predmétu cesky jazyk a literatura (CIL) je
hodnocena podle tti zadkladnich kritérii, resp. Sesti dil¢ich kritérii:

1. Vytvorenitextu podle zadanych kritérii
1A téma, obsah
1B komunikacni situace, slohovy utvar
2. Funkéni uZiti jazykovych prostredk(
2A pravopis, tvaroslovi a slovotvorba
2B lexikum
3. Syntaktickd a kompozi¢ni vystavba textu
3A vétna syntax, textova koheze
3B nadvétna syntax, koherence textu

Kazdé z téchto dilcich kritérii je hodnoceno body na Skdle 0 — 1 — 2 — 3 — 4 — 5. Maximalni dosazitelny
pocet bodl za celou dil¢i zkousku je tedy 30.

V pfipadé, kdy je pisemna prace v dil¢im kritériu 1A nebo v dil¢im kritériu 1B (Vytvoreni textu podle
zadanych kritérii) hodnocena poctem bodu ,,0“, podle dalSich kritérii se jiZ nehodnoti a vysledny pocet
bodU za pisemnou praci je roven ,0“. Zavazné se hodnoti 0 body, pokud text splfiuje alesporn jednu z
téchto charakteristik:

e pisemna prace nespliiuje pozadavky na dil¢i kritérium 1A: text se prokazatelné
nevztahuje k zadanému tématu, reflektuje zcela jiné téma;

e pisemna prace nespliiuje pozadavky na dil¢i kritérium 1B: text prokazatelné nevykazuje
charakteristiky zadaného Utvaru a reaguje na jiné vymezeni komunikaéni situace;

e pisemna prace nespliiuje pozadavky na stanoveny minimalni rozsah: text nespliuje
pozadovany rozsah slov (tj. 250 slov), a to ani v rdmci stanovené tolerance (minus 50
slov).

Pfedmétem hodnoceni je pouze autorsky text Zaka. Text prokazatelné pfevzaty z dostupného zdroje
se nezapocitava do celkového rozsahu pisemné prace, a neni tedy predmétem hodnoceni.



3.2 ZkuSebni predmét: cizi jazyk

Hodnoceni dil¢i zkousky konané formou pisemné prace z predmétu cizi jazyk (plati pro vSechny cizi
jazyky) probiha na zakladé kritérii, ktera jsou soucasti pfilohy €. 2.

Dil¢i zkouska konana formou pisemné prace je hodnocena podle 4 zakladnich kritérii.
Kritéria (. az IV.) a dilci kritéria (IA aZ IVB) hodnoceni jsou nasledujici:

I.  Zpracovani zadani / Obsah
IA Zadani
IB Rozsah, obsah

Il.  Organizace a koheze textu
I1A Organizace textu
1IB Koheze textu a prostiedky textové navaznosti (PTN)

lll.  Slovni zasoba a pravopis
IIIA Pfesnost
I1IB Rozsah

IV.  Mluvnické prostiedky
IVA Pfesnost
IVB Rozsah

Kazdé dil¢i kritérium je hodnoceno body na skale 0 — 1 — 2 — 3. Maximalni pocet dosaZitelnych bodu z
pisemné préce je 24 (8 x 3).

V pfipadé, kdy je pisemna prace v dil¢im kritériu IA (Zadani) hodnocena poétem bod( ,,0“, se pisemna
prace podle dalsich kritérii nehodnoti a celkovy pocet bod(i za pisemnou praci je roven ,0“.

Dilci kritérium IA je hodnoceno poctem bodu ,,0“ v pfipadé:

e nedodrZeni tématu / komunikacniho cile: text nebo vétsina textu se nevztahuje k
zadanému tématu / komunikaéni situaci;

e nedodrZeni typu textu: neni dodrzen funkéni styl a slohovy postup;

e nedodrZeni délky textu: text nesplfiuje minimalni poZzadovany rozsah slov.

Pfedmétem hodnoceni je pouze autorsky text Zaka. Text prokazatelné pfevzaty z dostupného zdroje
se nezapocitava do celkového rozsahu pisemné prace, a neni tedy predmétem hodnoceni.



4 Kritéria hodnoceni dil¢ich zkouSek konanych formou ustni zkousky

4.1 ZkuSebni predmét: ¢esky jazyk a literatura

Hodnoceni dil¢i zkousky konané formou ustni zkousky z predmétu Cesky jazyk probiha na zakladé
kritérii, ktera jsou soucasti pfilohy €. 3.

Diléi zkouSka konand formou Ustni ze zkusebniho pfedmétu cesky jazyk a literatura je hodnocena
podle ¢tyf nasledujicich kritérii:

1. Analyza uméleckého textu:
. ¢ast: zasazeni vynatku do kontextu dila, téma a motiv, ¢asoprostor, kompozi¢ni
vystavba, literarni druh a zanr
1. ¢ast: vypravéd / lyricky subjekt, postava, vypravéci zplsoby, typy promluv, verSova
vystavba
[ll. ¢ast: jazykové prostiedky a jejich funkce ve vynatku, tropy a figury a jejich funkce
ve vynatku

2. Literarnéhistoricky kontext literarniho dila

3. Analyza neuméleckého textu:
. ¢ast: porozuméni textu, charakteristika komunikacni situace
II. ¢ast: funkéné-stylové charakteristiky textu, jazykové prostfedky

4. Vypovéd v souladu s jazykovymi normami a se zdsadami jazykové kultury

Prvni a treti kritérium je rozclenéno na dilci kritéria, zak je tedy hodnocen celkem v 7 oblastech.
Kazdé kritérium, resp. dil¢i kritérium je hodnoceno na bodové skdle 0 — 1 — 2 — 3 — 4. Maximalni
dosazitelny pocet bodu za celou diléi zkousku je tedy 28.

Pro hodnoceni Ustni zkousky plati ndsledujici vnitfni podminky hodnoceni. Pro analyzu uméleckého
textu (1. kritérium) a literdrnéhistoricky kontext literarniho dila (2. kritérium) plati:

1. Za prvni a druhé kritérium dohromady musi Zak ziskat alespon 4 body. Pokud ziska méné
nez 4 body, je za Ustni zkousku celkové hodnocen 0 body.

2. Zakritérium analyza uméleckého textu musi zak ziskat alespon 3 body. Pokud ziska méné
nez 3 body, je za ustni zkousku celkové hodnocen 0 body.

Hodnoceni kritéria vypovéd' v souladu s jazykovymi normami a zasadami jazykové kultury se vztahuje
k vykonu Zaka v prabéhu celé zkousky. Pro toto kritérium plati vnitfni podminka hodnoceni:

3. Pokud zak ziska v nékteré z dilCich casti ustni zkousSky (tzn. v I. az Ill. ¢asti analyzy
umeéleckého textu a/nebo v rdmci charakteristiky literarnéhistorického kontextu a/nebo v
I. aZ Il. ¢asti analyzy neuméleckého textu) 0 bodu, mlze byt v kritériu vypovéd v souladu s
jazykovymi normami a zdsadami jazykové kultury hodnocen maximalné 3 body.



4.2 ZkuSebni pfedmét: cizi jazyk

Hodnoceni dil¢i zkousky konané formou Ustni zkousky z predmétu cizi jazyk probiha na zakladé
kritérii, ktera jsou soucdsti Prilohy €. 4

Dil¢i zkouska konana ustni formou ze zkusebniho pfedmeétu cizi jazyk sestava ze Ctyr ¢asti. Pro
hodnoceni zkousky se pouzivaji nasledujici kritéria:

I.  Zadani / Obsah a projev

Il.  Lexikalni kompetence

Ill.  Gramatickd kompetence a prostfedky textové navaznosti (PTN)
IV. Fonologicka kompetence

Kazda ze Ctyr casti zkousky je hodnocena podle prvnich tfi kritérii, ¢tvrté kritérium je aplikovano na
celou zkousku.

Kazdé kritérium je hodnoceno body na bodové skale 0 — 1 — 2 — 3. Maximalni dosazitelny pocet bodu
za kazdou ze Ctyr casti zkousky je 9 (tfi kritéria po max. tfech bodech), celkovy pocet dosazitelnych
bodl celé dil¢i zkousky (véetné zapocteni bod( za Ctvrté kritérium, uplatnéné na celou zkousku) je 39
(tj. 36 + 3).

V pfipadé, kdy je jakakoli ze ¢tyF ¢asti Ustniho projevu v kritériu |. (Zadani / Obsah a projev) hodnocena
poctem bodl 0“, podle dalSich kritérii se Ustni projev v dané ¢asti nehodnoti a vysledny pocet bodi za
tuto ¢ast ustniho projevu je roven ,,0“.

V kritériu |. se udéluje ,0“ v ptipadé:

e nesplnéni poZadavkl zadani: Ustni projev se nevztahuje k zadanému tématu / zadané
komunikacni situaci; nesplfiiuje poZadavky na spravnost a rozsah ovérovanych specifickych
/ odbornych znalosti ¢i dovednosti ve 3. ¢asti, Ustni projev nelze hodnotit pro nedostatek
jazyka.



5 Zpusob vypoctu a vyjadreni vysledku hodnoceni profilovych
zkousSek z ¢eského jazyka a literatury a ciziho jazyka skladajicich se
z vice ¢asti konanych rtznou formou

Zak vykona zkougku skladajici se z vice &asti konanych réiznou formou a jednotlivou dil&i zkougku pokud
ziska alespon tolik procentnich bodd, kolik ¢ini hranice Uspésnosti prislusné zkousky ¢i dané Casti
zkousky, vyjadiend procentnimi body.

Vypocet vysledku zkousek a dil¢ich zkouSek vyjadieny procentnimi body zaokrouhlenymi na dvé
desetinnd mista se provede podilem dosazeného bodového vysledku zaka z dané zkousky, resp. dilci
zkousky, a maximalniho dosaZitelného poctu bodd z dané zkousky, resp. dil¢i zkousky, vynasobenym
100.

V pfipadé, Ze se zkouska skldda z vice Casti konanych rliznou formou, se vysledné hodnoceni Zaka
stanovi vazenym primérem procentnich bod( ziskanych v jednotlivych dil¢ich zkouskach a to s
nasledujicimi vahami jednotlivych dil¢ich zkousek:

e hodnoceni pisemné prace 40 %
e hodnoceni Ustni zkousky 60 % celkového hodnoceni zkusebniho predmétu

Vysledné hodnoceni profilovych zkousek provedené vazenym priimérem procentudlniho hodnoceni v
jednotlivych dil¢ich zkouskach (v%):

Stupen Vyborny: 1 Chvalitebny: 2 | Dobry: 3 Dostatecny: 4 | Nedostatecny: 5
prospéchu

Procentudini | >87 az 100 >73a7<87 >58az7<73 | 244az58 <44

Uspésnost

Hranice Uspésnosti zkousek jsou nasledujici (v %):

Dil¢i zkouska konand formou pisemné prace nebo Ustni formou Hranice Uspésnosti
Cesky jazyk a literatura 44%
Cizi jazyk (plati pro vsechny jazyky) 44%

Hranice Uspésnosti zkousek konanych pisemnou formou v bodech:

Dil¢i zkouska konana formou pisemné prace Neprospél Prospél
Cesky jazyk a literatura 0-13 14-30
Cizi jazyk (plati pro vSechny jazyky) 0-10 11-24

Hranice Uspésnosti zkousek konanych ustni formou v bodech:

Dil¢i zkouska konana ustni formou Neprospél Prospél
Cesky jazyk a literatura 0-12 13-28
Cizi jazyk (plati pro vSechny jazyky) 0-17 18-39




6 ZPUSOB CELKOVEHO HODNOCENI MATURITNI ZKOUSKY

Celkové hodnoceni maturitni zkousky se provadi podle vysledk( povinnych zkousek spole¢né a
profilové ¢asti podle stupnice

e prospél(a) s vyznamenanim, jestlize Zzak nebyl z Zadné povinné zkousky hodnocen
stupném horsim nez 2 — chvalitebny a zaroven prosty aritmeticky priimér hodnoceni ze
vsech povinnych zkousek neni vyssi nez 1,50;

e prospél(a), jestlize Zzak nebyl z Zadné povinné zkousky hodnocen stupném 5 —
nedostatecny;

e neprospél(a), jestlize zak byl z nékteré povinné zkousky hodnocen stupném 5 —
nedostatecny nebo ji z jiného dlvodu nevykonal Uspésné.



Pfiloha €. 1: Kritéria hodnoceni pisemné prace z predmétu Cesky jazyk a literatura

14 — téma, obsah

1B — komunikani situace, slohowy dtvar

28 — pravopis, tvaroslovi a slovotvorba

2B - lexikum:
»  adekvatnost jazykowych prostfedkd vzhledem ke komunikagni situaci / slohovému atvaru
s pouiiti pojmenovani v odpovidajicim vyznamu
+ iife a pestrost slovni zasoby

3A — vEtnd syntax, textovd koheze:

*  vystavba vétnych celki
+ odkazovani vtextu
s prostiedky textové ndvaznosti

3B — nadv&tnd syntax, koherence textu:
*  kompozice textu
s strukturovanost a Elenéni textu
* spudrinost textu
» zplsob vedeni argumentace




¢IL- BODOVA SKALA HODNOCENI PISEMNYCH PRACI

0 1 2 3 4 5
= Text se nevrtahuje k zadanému « Text s od zadandho tématu » Text se od zadaného tématu « Text v 2dsadé odpovida « Text odpovids zadanému tématu | « Text plné odpovidd zadanému
tématu. podstatné odkldni a/nebo je v nékterych pasafich odklani radanému tématu a droved je a rdroved je téma Zpracovans tématu a zdroved je téma
‘téma zpracovano povrchng. afnebo jsou nékteré textové téma rpracovdno v rdsadé funkiné. rpracovano plné funkEng.
pasdie povrchni. funkEné,
= Text prokazatelnd nevyhazuje = Text vykazuje znafné nedostathy = Text wykazuje nedostatky * Text v zdsadé odpovidd radané = Text odpovidd zadané # Text piné odpowvidd zadané
charakteristiky zadaného divaru vzhledem k zadané | lkatni hledem k zadané komunikaini komunikatni situacl a zadanému komunikatni situacl a zadanému komunikatni situacl a zadanému
a reaguje na jiné wymeazeni situacl a zadanému dtvaru. situacl a zadanému dtvan. Utwani. iitvarnu. [T T
komunikadni situace.

= Pravoplsné a tvaroslovné chyby

« Pravoplsné a tvaros lowné chylby

* Pravoplsné a tvaroshowné chyby

« Pravoplsné a tvaroslowné chyby

= Pravoplsné a tvaroshowné chyby

« Pravoplsné a tvaroshouné chylby

se wyskytull ve vysoké mife se vyskytuji ve witi] mife se wyskytu)i Lasto [6-T chyb). se objewuji misty (4-5 chyb). se& objevuji jen ojedinéle se téméf nevyskytuji (0-1 chyba).
(10 a vice chyb)*. (8-9 chyb). » Nékteré chyby maji viiv na « Chyby v zasadé nemai viiv na (2-3 chyty). » Plipadné chyby nemaji viv na

« Chyby maji zasadni viv na « Chyby maji viiv na Etenafsky Etenafsky komfort adreséta. Etensfsky komfort adreséta, * Chyby nemaji vilv na ftendfslej Etenafsky komfort adresita,
Etenafsky komfort adreséta. komfort adreséta, komfort adreséta.

= Slovni 2dsoba je nemaotivovand # Slovni zdsoba je nemotivovand = Slowni zdsoba je spife chudd. # Slownl zdsoba je vzhledem ke = Slowni pésoba je spife bohatd, # Slovni zdsoba e mothovans
chuds af primitival. chudi. o \ textu se Easto mvolenému addni postaduficl, ale rozmanité lexikdlni prostiediy bohatd, rozmanité lexikaing

wysleytujl wyrazy,

o V textu se vyskytuli ve vysoké oV textu se ve vitsi mie vyskytuji Které jsou nevhodné volené nikoll potfebné pestrd a bohats. Jsou témEF vidy funkinl. prostifedioy [sou piné funkini.
mife wirazy, které jsou nevhodng wyrazy, které jsou nevhodng vzhledem k oznafované =\ textu se misty wyskytuli wrazy, = V textu se jen ojedinéle vyskytne | =  textu se nevyskytuji wirazy,
volené vehledem k oznadovand volené vzhledem k oznafované skutenostl. které jsou nevhodné volemé wyraz, ktery je nevhodng wolamy které jsou nevhodné volend
skutefnostl. skutefnostl. « Volba slov a slovnich spojent wzhledem k oznafované vzhledem k oznafované vzhledem k oznafované

= Volba shov & slownich spojeni = Volba slov a slownich spojeni obéas naruiuje porozuméni skutenaosti. skutefnostl. skutenosti.
zésadné narufuje porozuméni naruiuje porozuméni textu. textu. « Volba slov a slovnich spojeni = Volba slov a slovnich spojeni # Volba slov a slownich spojeni
texiu. v zasadé nenarudule porozuméni nenarufuje porozuméni textu. nenanufuje porozuméni tewtu.

Textu.

= Vystavba vétnych celki je = \Wystavba vétmych celki je = Vystavba wEtmyjch celkd je spife = Vystavba vEtnych celki je = Vystavba wEtnych celki je = \Wystavba vétnych celki je
nemothvované jednoduchd ai nemotivované jednoduchs, nebo Jednoduchd, nebo pfetifend. v zdsadé promyilend promyélend a syntaktické promyilend a syntaktické
primithmi, nebo je ve vysoké Je we witdi miFe pfetiZend. « Syntaktické nedostatky se v textu a syntaktické prostfedky jsou prostfedky jsou vzhledem ke prostfediy [sou vzhledem ke
mife pfetiiend. « Syntaktické nedostatky se v textu wyskytuli abéas. u:;led:; Icek:m;nunllmlni situaci :mmhl.;[lknlni situacl témef vidy komunikatni situacl plné funkind.

= Syntaktické nedostatky se v textu wyskytu)i ve vEtE mife. + Nedostatky maji obéas viv na v zasade funkenl. un : « Syntaktické nedostatky se v textu
wyskytu)i ve vysoké mife. Ned e Etend k ot ad = Misty se v textu objewvuli = Syntaktické nedostatky se v textu témEF nevyshytujl.

© Nedostatiey majivils an Ftenifolof enflvlef bomort sdeedta. syntakdické nedostatky. wyskytu]i jen ojedingle.

= Medostatky maji zasadni viiv na

komfort adresdta.

» Crendisky komiort adresita neni

Etendfsky komfort adressta. « Medostatky maji misty vilv na = Medostatky nemajl viiv na narudovin.
Etendfshy komfort adresdta. Etendfsky komfort adresdta.
= Text je nesoudriny a chaoticky. # Kompozice textu je nepfehlednd. * Kompozice textu je spife * Kompozice textu je v zdsadé = Kompozice textu je promydlend # Kompozice textu je preciznl.
= Clenéni textu je nelogicks. =\ denéni textu se ve wEtSl mife niahodils. vyudiend. avyviiend. = Text je vhodné Elenén a logicky
« Text je argumentatné wyskytu)l nedostathy. # W Elendni textu se Easto wyskytu ]l « Text e af na malé nedostathy = Text je vhodné Elenén a loglcky uspofsdan
nezviddnuty. * Argumentace je ve vBESi mife nedastatky. vhodné Elenén a loglcky uspofadan. * Argumentace je velmi vyspéla.

= Adresdt musi wvynaloZit velké asili,
aby se w textu zorientoval, nebo
=& v textu neorlentuje vibec.

nesromumitelnd.

# Adresat musi wynaloFit dsili, aby
se v textu zorlentoval.

* Argumentace je obfas
nesrozumitelnd.

* Organizace textu md vilv na
Etendfsky komfort adresdta.

uspofadan.

« Argumentace je v 2asadé
srozumitelnd.

« Organizace textu v zésadé nema

vliv na Etenafsky komfort
adresdta.

= Argumentace je srozumitelnd.

= Organizace textu nemad viiv na
Erendfsky komfort adresdta.

# Organizace textu nemd vliv na
frendfskyf komfort adresdta.




Pfiloha €. 2: Kritéria hodnoceni pisemné prace z predmétu cizi jazyk

| — Zpracovani zadani / Obsah

1l - Organizace a koheze textu

Il - Slovni zasoba a pravopis

IV — Mluvnické prostiedky

A - Zadani

A — Organizace textu

A - Pfesnost

A - Pfesnost

= Pojadovana charakteristika textu® je dodrzena.
= Viechny body zadani jsou jasné a srozumitelné zminény.

= Poiadovand charakteristika textu! je vétSinou dodriena.

= Vétiina bodi zadani je jasné a srozumitelng zminéna.

o Délka textu ne zcela odpovidad poZadovanému rozsahu
(text je o 1 interval kratii/delsi).

= Pozadovand charakteristika textu® neni ve vétsi mife dodriena.

= Vétiina bodd zadani neni jasné a srozumitelné zminéna.
o Délka textu ve vEtii mife neodpovida poadovanému rozsahu
(text je o 2 intervaly krat3i/del3i).

x PoZadovana charakteristika textu® neni dodriena.

x Body zadani nejsou jasné a srozumitelné zminény.

x Délka textu neodpovida poiadovanému rozsahu
(text je o 3 a vice interval( kratsi)

o Délka textu necdpovida poZadovanému rozsahu
(text je o 3 a vice interval( delsi).

= Text je souvisly s linearnim sledem myslenek.
= Text je vhodné élenény a organizovany.

® Text je vétSinou souvisly s linedrnim sledem my3lenek.
= Text je vétiinou vhodné £lenény a/nebo organizovany.

= Text neni ve v&tsi mife souvisly s linedrnim sledem myslenek.
= Text neni ve vétii mife vhodné élenény a/nebo organizovany.

= Vétiina textu nenl souvisld a neobsahuje linearni sled myslenek.
= Vétiina textu neni vhodné élenéna a/nebo organizovana.

= Chyby ve slovni zdsobé a pravopise nebrani
porozuméni textu.*

= Slovni zdsoba a pravopis jsou témérF vidy
pouiity spravné.’

= Chyby ve slovni zasobé a pravopise vétiinou
nebrani porozuméni textu / &dsti textu.*

= Slovni zdsoba a pravopis jsou vétiinou
pouiity spravné.s

s Text je o 1 interval kratsi.

= Chyby ve slovni zasobé a pravopise ve vétii mife
brani porozuméni textu / éasti textu.*

= Slovni zdsoba a pravopis nejsou ve vétsi mire
poutity spravné.s

o Text je o 2 intervaly krat3i.

= Chyby ve slovni zasobé a pravopise brani
porozuméni vétiiné textu.*

* Slovni zdsoba a pravopis jsou ve vEtsiné textu
poufity nespravné.®

= Chyby v mluvnickych prostfedcich nebrani
porozuméni textu.*

= Mluvnické prostfedky jsou téméf vidy pouiity
spravné.>

= Chyby v mluvnickych prostfedcich vétsinou
nebréni porozuméni textu / édsti textu.*

= Miuvnické prostfedky jsou vétiinou pouity
spravné.®

o Text je o 1 interval kratsi.

= Chyby v mluvnickych prostfedcich ve vétsi mife
bréni porozuméni textu / Edsti textu.*

= Mluvnické prostfedky nejsou ve vétii mife
poutity spravné.®

o Text je o 2 intervaly kratsi.

= Chyby v mluvnickych prostfedcich brani
porozuméni vétiing textu.*

= Mluvnické prostfedky jsou ve vét3ing textu
pouiity nespravné.®

B — Rozsah, obsah

B — Koheze textu a prostredky textové navaznosti (PTN)

B —Rozsah

B — Rozsah

0

= Body zadani jsou rozpracovany vhodné a v odpovidajici mife
podrobnosti.?

=V textu je jasné vysvétlena podstata myslenky nebo problému.

= Body zadani jsou vétiinou rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.?

= \/ textu je vétiinou jasné vysvétlena podstata myslenky nebo
problému.

o Text ojedinéle obsahuje nadbytetné/irelevantni informace
a myslenky.

= Body zadani jsou ojedinéle rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.?

=V textu neni ve vBtil mife jasné vysvétlena podstata myslenky
nebo problému.

o Text ve vété mife obsahuje nadbyteéné/firelevantni informace
a myslenky.

= Body zaddni nejsou rozpracovany vhodné a v edpovidajici
mife podrobnosti.2

* Rozsah PTN je Siroky.*
* Chyby v PTN nebrani porozuméni textu.*

= PTN jsou téméF vidy poutity spravné a vhodné.®

= Rozsah PTN je vétinou Siroky.*
= Chyby v PTN vétdinou nebrani porozuméni textu / casti textu.*
= PTN jsou vétSinou poufity spravné a vhodné.®

= Rozsah PTN je ve vétii mife omezeny.?
= Chyby v PTN ve vétii mife brani porozuméni textu / éasti textu.*
= PTN nejsou ve vétsi mife pouity sprévné a vhodné ®

= PTN jsou omezené / v nedostatecném rozsahu.®
= Chyby v PTN brani porozuméni vét3iné textu.*
= PTN jsou ve vétiiné textu poufity nespravné a/nebo nevhodné.®

= Slovni zasoba je 3iroka.?

= Slovni zdsoba je vétiinou Siroka.?

= Slovni zdsoba je ve vétsi mife omezena.?

= Slovni zdsoba je omezend / v nedostateéném
rozsahu.?

* Rozsah mluvnickych prostfedki je Siroky.?

= Rozsah mluvnickych prostiedkd je vétiinou
siroky.*

= Rozsah mluvnickych prostfedkd je ve vEtsi mife
omezeny.?

* Rozsah miuvnickych prostfedki je omezeny /
miuvnické prostfedky jsou v nedostatecném
rozsahu.?

o Bodové hodnoceni deskriptoru nesmi Zakovi pfilepsit v celkovém hodnoceni oddilu.; * Pokud #3k ziska O bod za tento deskriptor, cela 1. ¢ast PP je hodnocena 0 body.; Deskriptor uvedeny kurzivou: Pokud

hodnocen 0 body.

1 Charakteristika textu zahrnuje: typ textu a jeho formalni naleZitosti, funkéni styl, slohowy postup, téma zpracované v souladu s komunikacnim cilem.
?Posuzujeme i to, jak jsou body zadani rozpracovany s ohledem na pozadovanou jazykovou tdroved.

* Posuzujeme vzhledem k zadéni, mife rozpracovani bodd zadéni a poZadované drovni obtiZnosti.

* Deskriptor zahrnuje chyby, které brani porozuméni textu / Edsti textu, a chyby pod poZadovanou Urovni obtiZznosti.

* Deskriptor zahrnuje chyby, které nebrani porozuméni textu.

INTERVALY SLOV

-1int. = 170-199 slov
-2 int. = 140-169 slov
-3int. = 110-139 slov
+1 int. =251-280 slov
+2 int. =281-310 slov
+3int. = 311-340 slov

1k ziskd 0 bodd za tento deskriptor, cely oddil je

GLOBALNI

0 GCH = 3 body
1-3 GCH = 2 body
4-5 GCH =1 bod
6+ GCH = 0 bodu




Pfiloha €. 3: Kritéria hodnoceni Ustni zkousky z predmétu cesky jazyk a literatura

Struktura Ustni zkousky

* zasazeni vynatku do kontextu dila
* témaa motiv

s (asoprostor

* kompozitni vystavba

s literdrni druh a Zanr

ANALYZA II. East

. i * vypravéd [ lyricky subjekt
UMELECKEHO . pgstava
TEXTU = vypravéci zpusoby

s typy promluv
* versova vystavba

. €ast

jazykové prostiedky a jejich funkce ve vyfatku
tropy a figury a jejich funkce ve vyfiatku

LITERARNEHISTORICKY * kontext autorovy tvorby
KONTEXT LITERARNIHO « literdrni / obecné kulturni kontext

-

DILA

* souvislost mezi wyiatky

* hlavni myilenka textu

* podstatné a nepodstatné informace

* rlzné moiné zpusoby Cteni a interpretace textu
* domnénky a fakta

ANALYZA = komunikaéni situace (napf. uéel, adresat)
NEUMELECKEHO
TEXTU 1. cast

s funkéni styl

* slohovy postup

* slohovy Gtvar

=  kompoziéni vystavba vyfatku

* jazykové prostiedky a jejich funkce ve vyriatku
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€JL - BODOVA SKALA HODNOCENI USTNi ZKOUSKY

*Ve sdéleni se ve vysoké
mite vyskytuji
nedostatky.

ePomoc zkousejiciho je
nutna ve vysoké mire.

s Analyza textu je
nedostatecna.

eTvrzeni jsou
nedostatecné dolozena
konkrétnimi textovymi
pasazemi.

#Ve sdéleni se ve vEtsi
mite vyskytuji
nedostatky.

ePomoc zkousejiciho je
nutna ve vétsi mire.

sAnalyza textu je
dostatecna.

eTvrzeni jsou dostatetné
dolozena konkrétnimi
textovymi pasazemi.

*Ve sdéleni se obcas
objevuji nedostatky.

* Pomoc zkousejiciho je
nutnd obcas.

e Analyza textu je dobra.

eTvrzeni jsou dobfe

dolozena konkrétnimi
textovymi pasdZemi.

#Sdéleni odpovida
zadani, nedostatky se
objevuji ojedinéle.

*Pomoc zkousejiciho je
nutna ojedinéle.

eAnalyza textu je velmi
dobra.

eTvrzeni jsou velmi
dobfe dolozena
konkrétnimi textovymi
pasazemi.

#Sdéleni zcela odpovida
zadani, nedostatky se
nevyskytuji.

*Pomoc zkousejiciho
neni nutna.

s Analyza textu je
vyborna.

eTvrzeni jsou vyborné
dolozena konkrétnimi
textovymi pasazemi.

sVe sdéleni se ve vysoké
mife vyskytuji
nedostatky.

ePomoc zkousejictho je
nutna ve vysoké mire.

sVe sdéleni se ve vEtsi
mite vyskytuji
nedostatky.

*Pomoc zkousejiciho je
nutna ve vétsi mire.

e Ve sdéleni se obéas
objevuji nedostatky.

* Pomoc zkousejiciho je
nutna obdas.

#Sdéleni odpovida
zadani, nedostatky se
objevuji ojedinéle.

*Pomoc zkousejiciho je
nutna ojedinéle.

#Sdéleni zcela odpovida
zadani, nedostatky se
nevyskytuji.

*Pomoc zkoudejiciho
neni nutna.

s\ypovéd je ve vysoké
mife v rozporu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury.

eProjev neni plynuly,
v jeho strukturaci se ve
vysoké mife vyskytuji
nedostatky.

nebo

sProjev nelze hodnotit,
zak téméf nebo viibec
nekomunikuje.

eArgumentace je
nedostatecna.

s

eVypovéd je ve vétsi
mife v rozporu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury.

*Projev neni plynuly,
v jeho strukturaci se ve
vétsi mite vyskytuji
nedostatky.

sArgumentace je
dostate¢na.

*Vypovéd je oblas
v rozporu s jazykovymi
normami a se zasadami
jazykové kultury.

*Projev neni obtas
plynuly, v jeho
strukturaci se obcas
vyskytuji nedostatky.

e Argumentace je dobra.

s\ypovéd je v souladu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykové
kultury, nedostatky se
objevuji ojedinéle.

*Projev je plynuly
avhodné
strukturovany,
nedostatky se objevuji
ojedinéle.

e Argumentace je velmi
dobra.

e\/ypovéd je v souladu
s jazykovymi normami
a se zasadami jazykove
kultury, nedostatky se
témér nevyskytuiji.

*Projev je plynuly
a vhodné
strukturovany,
nedostatky se témé¥
nevyskytuji.

e Argumentace je
vyborna.




Pfiloha €. 4 Kritéria hodnoceni Ustni zkousky z predmétu cizi jazy

| — Zadani/Obsah a projev

Il — Lexikalni kompetence

1l - Gramaticka kompetence a
prostiedky textové navaznosti (PTN) *

IV - Fonologicka kompetence

Sdéleni odpovida zaddni, je (¢elné, jasné

a v odpovidajici mife podrobné. *

Sdéleni je souvislé s linearnim sledem myslenek.
Komunikativni strategie jsou pouZivany vhodné.
Pomoc/asistence zkouejiciho neni nutna.

(Specificka)  slovni zdsoba je Ziroka.
(Specificka) * slovni zdsoba je pouZita spravné*
a chyby nebrani porozuméni.

Rozsah mluvnickych prostfedk( véetné PTN je
Siroky.

Miuvnické prostfedky véetné PTN jsou poudity
spravné *a chyby nebrani porozuméni.

Projev je natolik plynuly, Ze pfijemce
nemusi vynakladat Gsili jej sledovat &i
mu porozumete.

Vyslovnost je spravna. *

Intonace je pfirozenad.

Sdéleni vétiinou odpovida zadani, je vétiinou
uéelné, jasné a v odpovidajici mife podrobné. 2
Sdéleni je vétiinou souvislé s linedarnim sledem
myslenek.

Komunikativni strategie jsou vétSinou pouiivany
vhodné.

Pomoc/asistence zkouejiciho je ojedinéle nutnd.

(Specificka)® slovni zdsoba je vétiinou Siroka.
(Specificka)® slovni zasoba je vétinou pouiita
spravné a/nebo chyby ojedinéle brani
porozumeéni.

Rozsah mluvnickych prostfedk(l véetné PTN je
vétSinou Siroky.

Miluvnické prostfedky véetné PTN jsou vétSinou
poufity spravné a/nebo chyby ojedinéle brani
porozumeéni.

Projev je natolik plynuly, e pfijemce
vétiinou nemusi vynakladat Gsili jej
sledovat & mu porozumét. °
Vyslovnost je vétdinou spravna.
Intonace je vétSinou pfirozena.

Sdéleni ve vét3i mife neodpovida zadani, neni ve
vétsi mife Gcelné, jasné a v odpovidajici mife
podrobné. 2

Sdéleni neni ve vétsi mife souvislé s linedrnim
sledem myslenek.

Komunikativni strategie nejsou ve vétsi mife
pouiivany vhodné.

Pomoc/asistence zkouiejiciho je ve vBtii mife
nutna.

(Specificka)® slovni zdsoba je ve vétii mife
omezena.

(Specificka)® slovni zdsoba neni ve véti mife
poufita spravné a/nebo chyby ve vétii mife
brani porozumeéni.

Rozsah mluvnickych prostfedk(l véetné PTN je
ve vétsi mife omezeny.

Miuvnické prostfedky véetné PTN nejsou ve
vétéi mife poufity spravné a/nebo chyby ve
vétsi mife brani porozuméni.

Projev je natolik nesouvisly, Ze
pFijemce musi ve vétsi mife vynakladat
Usili jej sledovat ¢i mu porozumét.
Vyslovnost je ve vétii mife nespravna.
Intonace je v omezené mife pfirozena.

Sdéleni ani za neustalé pomoci/asistence
zkoudejiciho nesplfiuje poZadavky zadani. 2

(Specificka)® slovni zdsoba je v nedostateéném
rozsahu/neni poutita spravné/chyby brani
porozumeéni sdéleni.

Miluvnické prostfedky véetné PTN jsou

v nedostateéném rozsahu/nejsou pouZity
spravné/chyby brani porozuméni sdéleni /
nejsou na poiadované Urovni obtiZnosti.

Projev je natolik nesouvisly, e jej
pfijemce nemiZe sledovat & mu
porozumét. ©

Vyslovnost brani porozuméni sdéleni.
Intonace je nepfirozena.

= Pro nedostatek jazyka nelze hodnotit.

! Posuzovani rozsahu, spravnosti a vhodnosti PTN je zdvislé na zadani a typu projevu.

2 peskriptor zahrnuje i poZadavky na spravnost a rozsah specifickych/odbornych znalosti ovéfovanych ve 3. ¢asti Ustni zkousky.

3 Specifickd/Odborna slovni zdsoba je posuzovéna pouze ve 3. ¢asti Gstni zkousky.

474k se miie na dané Grovni obtiZnosti dopustit ojedinélych (lokélnich) chyb.

5 74k se mliie na dané drovni obtiZnosti dopustit ojedinélych (lokalnich) chyb.

5 Deskriptor zahrnuje posuzovani samostatného Gstniho projevu Zdka i del3ich usek( promluvy v ramci interakce (s ohledem na pozadavky zadéni).




Zasady hodnoceni profilovych zkousek ve skolnim roce 2021/2022 byly zpracovany v souladu

s vyhlaskou ¢. 177/2009 Sb. o blizsich podminkach ukoncovani vzdélavani ve stfednich Skolach
maturitni zkouskou.
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